

去八大关赏秋可以“慧停车”

八大关等地的467个泊位近日启用智慧停车服务 市民可在线查找停车位

推进项目 快见效见实效

早报11月2日讯 八大关是岛城最著名的打卡地之一,每年都有大量市民和游客到这儿游玩。每当秋季赏落叶时,八大关超高的人气让周边道路出现停车难题。记者从青岛华通松立静态交通科技有限公司了解到,从11月1日起,八大关内的停车泊位完成智能化升级,市民可以通过青岛慧停车APP提前查找车位、导航前往,享受智慧停车服务。

点点手机轻松找到车位

“每年秋天我都会带着父母来八大关赏秋。往年这里游人特别多,车辆在路边随意乱停,让本就狭窄的道路拥堵不堪,再加上一些不规范的停车乱收费现象,很影响市民和游客的体验。”市民王洋告诉记者,这个秋天,她再次带着家人前往八大关赏秋,整洁、有序、智能的停车环境让她耳目一新。

11月2日,记者开车行至八大关的紫荆关路附近,通过青岛慧停车APP查询,发现前方400米左右的位置有停车位。记



八大关内的停车泊位完成智能化升级。

者直接通过APP导航前往,顺利停下了车,不再像以前一样,绕好几圈都找不到停车位。离开停车位时,通过APP可直接交付停车费,整个停车过程十分便捷。

“现在八大关内的紫荆关路、武胜关路、嘉峪关路、韶关路、函谷关路、荣成路的停车泊位完成了智能化升级,优化了道路通行环境,缓解了停车难题。”青岛华通松立静态交通科技有限公司总经理

徐卓慧介绍,不仅是在八大关这样的热门风景区,公司针对老城区普遍存在的停车难问题,综合区域停车需求、出行特点、道路资源等因素,加快推进智慧停车建设工作。佳木斯路、同安路、嘉兴路、泰州五路、盐城路等路段的467个泊位接入了青岛慧停车平台,11月1日起为市民提供泊位查询、导航、无感支付等智慧停车服务。

完成1150个泊位智能化改造

新上线的智慧停车路段,分为其他一类、二类、三类收费方案。八大关附近的泊位为其他一类泊位,每年7月、8月、9月和十一黄金周期间,白天(公休日和十一黄金周期间)8元/小时,白天(其他时间)2元/半小时;每年其他时间,2元/次(每次不超过4小时),全天4元封顶。“精细的分级、分时智慧停车收费方案,充分发挥了价格杠杆调节静态交通的作用,提高了公共停车位周转率、利用率,让车主有位可停,减少了道路乱停放和缓解道路拥堵。”徐卓慧介绍,为持续增加停车设施供给,提升管理水平,今年以来,青岛慧停车大力推进智慧停车项目建设进度,加强停车设施的规范化、标准化、品牌化管理,不断提升管理水平,统筹城市路内、路外停车资源,持续增加停车泊位供给和平台接入数量,力争实现全市停车一张网,实行统一运营。

截至目前,青岛慧停车已完成青岛龙山人防停车场及市南区蒙阴路,市北区昌化路、人民一路等27条道路,共计1150个泊位的智能化改造和平台接入,切实增强群众出行的便利性、舒适性,以停车为场景入口,助力青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动。 (观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 崔道安 摄影报道)

“登瀛梨雪”美景更胜当年

崂山区大河东河口区域生态园区基本建成



▲大河东河口区域生态园区基本建设完成。

◀崂山区连续4年实施大河东河口综合整治修复工程。

生态修复工程。

2018年,沙子口街道投资1600万元,实施大河东河口区域环境综合整治工程,整修景观护岸1.45公里、清理河道及种植绿化植株,修复水域生态岸线,提升区域生态环境。

2019年,崂山区投资3000万元,实施生态修复工程,根据大河东河口地理条件和周边环境现状,从生态种植、河口修复、组团绿化等方面,建设崂山路背景生态林、梨树园、山茶园等5个园区以及生态水系区域。

2021年,崂山区投资3000万元,开展生态环境提升项目,在园区内建设党建引领、军民共建、历史连廊、双拥林等

项目。大河东河口区域生态修复工程总占地面积约262.5亩,如今园区内建有水域面积4.5万平方米、主题雕塑3座、小品雕塑55座、凉亭5座、桥梁3座,种植苗木1万余株。为保持长效整治效果,沙子口街道自2022年起每年拨专款聘请养管单位对双拥公园全面养护。

双拥公园如诗如画

1937年出版的《青岛概况》中,“登瀛梨雪”被列为青岛十景之一。伴随着崂山区生态环境的不断提升,每到4月份,大河东河口区域内的上百棵百年老梨树和双拥公园内新引种的600多棵梨

树梨花盛开如雪,营造出“千树万树梨花开”的盛景,田园风光如诗如画。

眼前的生态美景让大河东村民姜昊感触颇深:“俺家就住在双拥公园对面。崂山区给我们当地居民办了一件大好事,公园建好了,能吸引更多的市民和游客到崂山旅游,把我们的绿水青山变成金山银山!”

记者从沙子口街道了解到,目前大河东河口区域生态园区基本建设完成,争取打造成全省知名的双拥公园,给当地居民及全国各地到青岛的游客带来一个具有本土特色、彰显时代精神、爱国主义教育和生态环保理念相融合的休闲场所。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 戴永明 摄影报道)

连续4年整治河口

连续4年顶格推进大河东河口综合整治修复工程被列入崂山区政府办实事,区街两级因地制宜、精准施策,对大河东河口区域分三期开展了环境整治和